
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 

            Aos dezessete dias do mês de Outubro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezoito horas e 
trinta e seis minutos, teve início a Décima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS 
REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE 
CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceu e justificou sua 
ausência o vereador RENALDO BRAGA. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA 
deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pela vereadora IRMÃ 
EDILEUZA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo do vereador BAMBAM, que disse ter pedido 
a pavimentação para o Conjunto Luis Torres. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 387/19 direcionando ao presidente da 
República Jair Bolsonaro uma Moção de Repúdio de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 
397/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA o autógrafo de Lei 1.863/19 que denomina de 
Travessa Francisco Cardoso, um logradouro público de nossa comuna. Ofício 398/19 
encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA os Projetos de Leis de Indicações nºs 009 
e011/19 de autoria das Edis ROSIANE CARDOSO e CLARISSA CALADO, respectivamente. Ofício 
102/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA documentos do RGF desta Casa, alusivos 
ao 2º quadrimestre deste ano. Ofício. Ofício 405/19 encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA dois Projetos de Leis de Indicações nºs015 e016/19 de autoria do vereador MARCELO 
CARDOSO. Ofício 408/19 solicitando da Direção da ENEL local o cadastramento da Travessa 
Julisses de Oliveira Lopes. Ofício 411/19 encaminhando a Dra. Elma Freitas – Gestora do 
Núcleo da CAGECE local uma petição da Edil CLARISSA. Ofício 413/19 enviando ao Sr. Ivo Alves 
– Secretário de Esportes uma petição de autoria da vereadora CLARISSA. Ofício Circular 005/19 
encaminhando as Secretarias Municipais e a outros Órgãos constituídos em nosso município 
dos documentos do RGF desta Casa, alusivos ao 2º quadrimestre deste ano. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei de Indicação nº 019/19 do Vereador MARCELO CARDOSO que indica a instalação 
de fotossensores e semáforos no município de Baturité. Matéria enviada a CFO para seu 
devido parecer quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida a Presidente SIMONY colocou em votação a mencionada proposição, sendo aprovada 
por unanimidade. MARCELO CARDOSO falou que existe um grande clamor popular para 
colocação de fotossensores na Avenida Francisco Braga Filho, na curva do Pedro Uchôa. As 
sinalizações são muito importantes. Parecer nº 007/19 da CFO ao Projeto de Lei de Indicação 
nº 012/l19 da Edil CLARISSA CALADO que dispõe sobre patrimônio histórico do município de 
Baturité e dá outras providências sugerindo que a referida proposição seja direcionada a 
Assessoria Jurídica da Casa para um parecer. O parecer foi aprovado por todos. CLARISSA 
CALADO e MARCOS REIS esclareceram que o parecer visa apenas melhorar o projeto de lei já 
existente. Parecer nº 008/19 da CFO favorável ao Projeto de Lei de Indicação nº 013/l19 da Edil 
CLARISSA CALADO que cria a autarquia Municipal de Trânsito, no âmbito do município de 
Baturité e dá outras providências sendo aprovado por todos. CLARISSA CALADO falou que uma 
autarquia municipal de trânsito vai melhorar muito nosso trânsito, Pois ficará um setor 
equipado para a área. VAGNÉ falou que defende a mudança para a autarquia de trânsito. 
Parecer nº 009/19 da CFO favorável com emendas ao Projeto de Lei nº 031/l19 do Prefeito Dr. 
ASSIS ARRUDA que estima a receita e fixa a despesa do município de Baturité, para o exercício 
financeiro de 2020, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidente SIMONY 



COUTINHO colocou em votação o mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por 
unanimidade com o Parecer da CFO. A vereadora CLARISSA CALADO falou das falhas 
acontecidas na sede do Mondego na eleição do conselho tutelar, quando foi colocada apenas 
uma urna com três pessoas lentas e no lado do sol. Devido a tudo isso muita gente deixou de 
votar e isso foi prejudicial a muitos candidatos. Apesentou uma moção de repúdio que não foi 
deliberada por falta de quórum. O vereador MARCOS REIS pediu a colocação de lâmpadas em 
várias ruas de Baturité e a sinalização de ruas. O vereador Luciano furtado falou que o cartório 
eleitoral de Baturité fez a mudança de várias sessões em todo o município, urnas já 
tradicionais como as da REFFSA, Coió e CEJA. Pede aos vereadores que procurem a justiça 
eleitoral para corrigir a situação. BAMBAM falou que vai a secretaria de Saúde para fazer 
cobranças para o povo. Pede ao Prefeito que cumpra a lei de responsabilidade fiscal do 
município, pois as contas da nossa Prefeitura não estão sendo devidamente cumpridas. 
CLARISSA CALADO criticou os colegas que saíram da Sessão e por falta de quórum sua moção 
de repúdio ou outra matéria não poderá ser votada. Fica indignada com o que acontece na 
Casa, que acha falta de respeito. MARCOS REIS falou que os pensionistas do município 
continuam sem receber suas pensões. O PT continua sua luta pelo Lula Livre, pois o Lula foi 
preso de forma arbitrária. O Presidente Bolsonaro briga com seu próprio partido. Nada mais 
havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi 
levantada às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
DEZESSETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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